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Поштовхом до розвитку динамічних стохастичних моделей загальної рівноваги або 

DSGE моделей стала поява статті Роберта Лукаса «Econometric Policу Evaluation: A Critique», 

яка побачила світ у 1976 році та основний постулат якої полягав у неспроможності розробки 

якісного прогнозу макроекономічних тенденцій при умові зміни економічної політики. 

Р.Лукас вважав, що структура економетричної моделі зумовлюється «правилами 

оптимальних рішень економічних агентів», які можуть змінюватися із зміною «структури 

часових рядів», тому «будь-які зміни політики систематично змінюватимуть саму структуру 

економетричних моделей» [1, с.41]. Вирішальне значення в контексті розвитку даного класу 

моделей також мала поява так званої «гіпотези раціональних очікувань», що в широкому 

розумінні полягає в оптимальному використанні індивідуумами або економічними агентами 

всієї наявної інформації для формування очікувань на майбутнє.  

Першою спробою побудови динамічних стохастичних моделей загальної рівноваги 

була макроекономічна модель, розроблена Фінном Кідландом та Едвардом Прескоттом у 

1982 році, в основі якої лежало мікроекономічне підґрунтя, зокрема, поведінка 

раціонального індивіда, який максимізує свою очікувану корисність (так звана модель 

реального ділового циклу) [2]. Джерелом збурень в даній моделі розглядався шок у 

технології.  

Проте основним недоліком моделей реального ділового циклу вважають 

неврахування монетарних чинників макроекономічних коливань. В свою чергу 

неокейнсіанські моделі загальної рівноваги вже спиралися на жорстку мікроекономічну 

основу, враховуючи негнучкість цін й заробітної плати та недосконалість ринків товарів і 

праці, що розглядають як одну з найвагоміших причин появи коливань ділових циклів та 

відсутності нейтральності грошей [3, с.412]. 

На даний момент в науковій літературі налічується велика кількість праць, 

присвячених побудові динамічних стохастичних моделей загальної рівноваги. В цьому 

контексті доцільно відзначити ґрунтовні праці таких зарубіжних науковців, як М.Айхенбаум, 

Б.Бернанке, Р.Воутерс, М.Вудфорд, Дж Галі, М.Гертлер, С.Гілхріст, М.Дель Негро, Ч.Еванс, 

Г.Кальво, Р.Кларіда, Л.Дж.Крістіано, Т.Моначеллі, Дж.Ротемберг, Ф.Сметс, Дж.Фернандез-

Віллаверде, Ф.Шорфхайде та багатьох інших. Серед здобутків українських науковців 

необхідно виділити роботи Баженової Ю. [4] та Семко Р. [5], що присвячені побудові цих 
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моделей для економіки України з метою дослідження ефектів монетарної та фіскальної 

політики на показники функціонування економіки.  

Проте даний клас моделей недостатньо широко застосовувався для дослідження 

зовнішньої стійкості економіки країн світу, наприклад, України. Тому, розглядаючи 

зовнішню стійкість економіки як здатність економічної системи повертатися у стан 

рівноваги в результаті відхилення від стану довгострокової рівноваги під впливом 

несприятливих зовнішніх збурень, представляється актуальним дослідження впливу 

зовнішніх шоків на малу відкриту економіку, що пов’язана із зовнішнім світом через 

міжнародну торгівлю та рух фінансового капіталу, за допомогою динамічної стохастичної 

моделі загальної рівноваги. В цьому аспекті основними зовнішніми збуреннями мають 

виступати наступні шоки: шок у світових цінах на товари традиційного експорту країни та 

нафтовий шок, шоки у світовому випуску та випуску країн-торгівельних партнерів, шоки у 

сукупному світовому споживанні та споживанні в країнах-партнерах, шоки у світовій 

процентній ставці та процентних ставках країн-партнерів, шоки в індексах споживчих цін 

країн-партнерів, шок умов торгівлі тощо. 
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